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Schemat ocenienia zadan w badaniu
Diagnozna Umiejetnosci Matematycznych

Zadanie 1.12. (3. |4 |5 |6.|7. |8 10. | 11. | 12.
"oprawnaodpowiedz' C.|B.|C.|PP|C.|C.|FF|PF|A.|AC | AD | B.

©

Zadanie 13

Basia kupita 8 ramek na zdjecia. Zaptacita za nie rowno e
50 zl. Ile matych i ile duzych ramek kupita? C% CENNIK )

mata ramka 6 zt
duzaramka 8zt
Liczba matych ramek ............... maty album 9zt

duzy album 14z
Liczba duzych ramek ............... @ )

Rozwigzanie

I sposob:

Za 8 duzych ramek zaptacitaby 8 - 8 zt = 64 zt — za duzo.

Za 8 matych ramek zaptacitaby 8 - 6 zt = 48 zt — za mato, ale tylko o 2 zt.

Za 7 matych ramek i1 1 duza zaptacitaby: 7 - 6 zt + 8 z1 = 42 zt + 8§ zt = 50 zl — zgadza sig.
Kazda zamiana 1 matej ramki na 1 duza zwigksza koszt zakupu o 2 z, czyli nie mozna kupic¢
wiecej duzych ramek.

Odpowiedz: Basia kupita 7 matych ramek i 1 duza.

IT sposéb:

X — liczba matych ramek
8 — X — liczba duzych ramek

X-6+(8-X)-8=50
6x + 64 —8x =50
—-2Xx=-14

2x =14

X = 7 — matle ramki

8 — 7 =1 — duze ramki

Schemat oceniania

2 punkty

kod 2.1 — Poprawna odpowiedz: 7 matych ramek i 1 duza ramka.
Ten kod przyznajemy, gdy uczen:
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—  przedstawit rozwigzanie zadania 1 podat odpowiedz,
— podat tylko odpowiedz — bez przedstawienia rozwigzania,
— przedstawit tylko rozwigzanie — bez podania odpowiedzi.

Ten sam kod (2.1) przyznajemy, gdy uczen przedstawil poprawne rozwigzanie, ale popeit
btad nieuwagi przy wpisywaniu odpowiedzi. Na przyktad:

o 7-6zt =427, 1-8zt=81z,
czyli razem 8 ramek za 42 + 8 = 50 zl.
Odpowiedz: Basia kupita 7 duzych ramek i 1 mata.

1 punkt

kod 1.1 — Odpowiedz: 3 mate ramki i 4 duze ramki.
Dla tej odpowiedzi wydana kwota si¢ zgadza, ale nie zgadza si¢ taczna liczba ramek.

kod 1.2 — Poprawny sposéb obliczenia liczby ramek i niepoprawna odpowiedz spowodowana
btgdem rachunkowym. Na przyktad:

e Materamki: 6 - 6zt =36z, duze ramki:2 -8 zt =14 z1,
36 + 14 =50 71,
Odpowiedz: 6 matych i 2 duze.
e X-6+(8-%x)-8=50
6x + 64 —8x =50
14 = 2x
X = 6 — mate ramki
8 — 6 = 2 — duze ramki
kod 1.3 — Poprawnie utozone roéwnanie z blednym lub niepelnym rozwigzaniem. Na przyktad:
e X-6+(8-%x)-8=50
6x + 64 —8x =50
14 = 2x
x=7

0 punktéw

kod 0.1 — Btedna odpowiedz, w ktorej zgadza si¢ taczna liczba ramek (mate + duze = 8), ale
nie zgadza si¢ wydana kwota.

kod 0.2 — Btedne odpowiedzi, w ktorych zgadza si¢ wydana kwota, ale nie zgadza si¢ tgczna
liczba zakupionych przedmiotéw i1 asortyment:

6 matych (ramek) i 1 duzy (album)
lub 4 mate (albumy) i 1 duzy (album)
lub 2 mate (albumy) i 4 duze (ramki)

kod 0.3 — Pozostate btedne odpowiedzi.
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kod 0.4 — Brak rozwigzania i odpowiedzi, ale pozostal Slad zajmowania si¢ zadaniem:
przekreslone obliczenia, komentarz (np. ,,nie wiem”, ,,za trudne”), rysunek niezwigzany
z zadaniem (np. stoneczko, buzka).

kod 9 - Brak rozwigzania
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Zadanie 14
Trener tenisa zapisat w kalendarzu 15.00 — 16.00 — 17.00 —
imiona  wszystkich  dzieci, ktore 16.00 17.00 18.00
uczestniczyly —w indywidualnych 12 maja
] ) . G Ewa
treningach w kolejnych dniach w poniedziatek
godniu przed zawodami. Za kazda 13 maja Szymon | Kasia | Wojtek
ekcje trener pobiera takg sama kwote. Wtorelf
. . . 14 maja .
W tym tygodniu za wszystkie lekcje ¢roda Ewa Andrzej
udzielone dzieciom otrzymat 600 zi. 15 maja
Ile zaptacili rodzice Ewy za wszystkie czwartek Borys
jej lekcje tenisa w tym tygodniu? i . .
15 J ymyg 15 maja Szymon | Kasia Wojtek
piatek
L7 maja Ewa Andrzej
sobota
18 maja
niedziela

Rozwiazanie

I sposéb:

600 zt : 12 =50 zt — cena 1 lekcji,
Ewa brata 3 lekcje, czyli jej rodzice zaptacili 3 - 50 zt = 150 zt.

Il sposéb:
Trener dat w tym tygodniu 12 lekcji — 3 z nich to byty lekcje z Ewa.

Czyli lekcje Ewy to % =% wszystkich lekcji w tym tygodniu.

Rodzice Ewy zaplacili % - 600 zt =150 zt.

Schemat oceniania

2 punkty
Poprawna odpowiedz, ze rodzice Ewy zaptacili 150 zt.

kod 2.1. — Poprawna odpowiedz i poprawne obliczenia.

kod 2.2. — Tylko poprawna odpowiedz, bez obliczen.

1 punkt

kod 1.1. — Poprawny sposOb obliczenia kwoty, jaka zaptacili rodzice Ewy, z bledami
rachunkowymi. Na przyktad:

e 600:12=5, 5-3=15zL
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e Ewa miata 3 lekcje, czyli % = % Jej rodzice zaptacili % - 600 =200 zt.

kod 1.2. — Poprawne obliczenie ceny 1 lekcji (50 zt). Dalszych obliczen brak lub zawieraja
one btedy inne niz rachunkowe. Na przyktad:

' e 600:12 =50zt
e 600:12=501zt 50-2=100 zl.

kod 1.3. — Poprawne obliczenie lub zapisanie, jaka czgécia wszystkich lekcji byty lekcje Ewy.
Dalszych obliczen brak lub zawierajg one btgdy inne niz rachunkowe. Na przyktad:

e Ewa miata 3 lekcje, czyli %

.0 punktéow
kod 0.1 — Rozwigzanie btgdne. Na przyktad:
e 600 : 6 =100.

e 600:6=100,100-3=300.

kod 0.2 — Brak rozwigzania i odpowiedzi, ale pozostal §lad zajmowania si¢ zadaniem:
przekreslone obliczenia, komentarz (np. ,,nie wiem”, ,,za trudne”), rysunek niezwigzany z
zadaniem (np. stoneczko, buzka).

kod 9 — Brak rozwigzania (zadanie opuszczone).

Zadanie 15
. . 16 m
Prostokatna dziatka o wymiarach 20 m x 15 m
podzielona jest na trzy czesci tak, jak na rysunku
obok. Jaka czescig dziatki jest sad? Odpowiedz
podaj w postaci utamka. 10 m Trawnik
Warzywnik Sad

7m
Rozwiazanie

Za poprawnie rozwigzane zadanie uczen moze otrzymac 4 punkty.
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Rozwiazanie zadania sktada si¢ z trzech czgsci — cze$¢ 1 1 2 moga by¢ od siebie niezalezne
i moga by¢ wykonanie w dowolnej kolejnosci.

1. czesé:
Obliczenie pola powierzchni dziatki: 20 - 15 =300 m?

Za te cze$¢ rozwigzania uczen otrzymuje 1 punkt.

Q. czesé:

Obliczenie pola powierzchni sadu.
Za te cze$¢ rozwigzania uczen otrzymuje 2 punkty.

Pole powierzchni sadu mozna obliczy¢ na dwa sposoby:
l.

odejmujac od pola dziatki pola trawnika i warzywnika:

Trawnik ma powierzchni¢: 10 - 16 =160 m?
Warzywnik ma powierzchnig: 7 - (15 — 10) = 35 m?
Sad ma powierzchnie: 300 — 160 — 35 = 105 m?

Przy tym sposobie rozwigzania uczen otrzymuje:
- 1 punkt za obliczenie pola warzywnika,
- 1 punkt za obliczenie pola trawnika i odjecie od pola dziatki pol trawnika
i warzywnika.

Za obliczenie pola powierzchni trawnika, bez zadnych dalszych obliczen
dotyczacych sadu uczen nie otrzymuje punktu.

dzielac sad na czgéci, na przyktad:

Gorna prostokatna czgs¢ sadu: (20 — 16) - 10 =40
Dolna prostokatna cz¢s¢ sadu: (20—7) - (15-10)=13 - 5=65
F.aczna powierzchnia sadu: 40 + 65 = 105 m?

Przy tym sposobie rozwigzania uczen otrzymuje:
- 1 punkt za obliczenie pola jednej czesci sadu,
- 1 punkt za obliczenie pola drugiej czesci sadu oraz zsumowanie obu
obliczonych pol.

Sad mozna podzieli¢ na czgéci rowniez W inny sposob (3 prostokaty, 2 trapezy itd.).
W kazdym z tych sposobdéw uczen otrzymuje:

- 1 punkt za obliczenie pola jednej czesci sadu,

- 1 punkt za obliczenie pol pozostatych czesci sadu oraz zsumowanie ich.

Nie przyznajemy punktéw za zwymiarowanie rysunku lub podzielenie sadu na cze¢$ci
i zwymiarowanie ich — bez dalszych obliczen.

3. czesé:

Obliczenie, jaka czgsécig dzialki jest sad:
105 lub il lub 21 lub s lub 0,35
300 100 60 20
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Za te cze$¢ rozwigzania uczen otrzymuje 1 punkt.

Uwagi:

1. Jesli uczen popetni btedy rachunkowe, to niezaleznie od ich liczby za cate rozwigzanie

przyznajemy o 1 punkt mniej, niz za odpowiednie rozwigzanie bez btgdow.

2. Btedy w zapisie, takie jak na przyktad 300-195=105= :13%2 = % , traktujemy jak

btedy rachunkowe.
3. Btedy w wymiarowaniu czesci dziatki traktujemy jak btedy rachunkowe.
4. Nie odejmujemy punktow za:

o brak stownej odpowiedzi do zadania,

. odpowiedZ podang w formie nieskroconego utamka,

o btedne skrocenie poprawnie zapisanego utamka,

o brak jednostek lub niewtasciwe jednostki (cm?) uzyte w rozwiazaniu,

. btedy rachunkowe popelnione w czeséci rozwigzania, ktdra nie jest oceniana

(dodatkowe obliczenia niewymagane w zadaniu, zarzucony fragment
rozwigzania itp.)

Schemat oceniania

4 punkty (catosc)
kod 4.1 — Poprawne obliczenia i poprawna odpowiedz

15 90 = w 2w L ow o035
300 100 60 20

3 punkty

kod 3.1 — Poprawny sposob obliczenia, jaka czg$cig dziatki jest sad, ale z bledami
rachunkowymi (jednym lub wigcej). (calos¢ z bledami rachunkowymi)

kod 3.2 — Poprawne obliczenie powierzchni dziatki (300 m?) oraz powierzchni sadu (105
m?). Brak dalszych obliczen lub zawierajg one btedy inne niz rachunkowe. (czes¢ 112, czesci
3 brak lub jest niepoprawna). Na przyktad:

° cata dziatka: 300 mz, caty sad: 105 mz, stosunek: % = @ = 2§.

7 7
kod 3.3 — Poprawne obliczenie powierzchni dziatki (300 m?), obliczenie powierzchni sadu
Z bledem innym niz rachunkowy oraz poprawne obliczenie, jaka cze$cia powierzchni dziatki
jest wyznaczona powierzchnia sadu. (czes¢ 1 i 3, czes¢ 2 czesciowo niepoprawna). Na
przyktad:
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. cata dziatka: 20 - 15 =300 m?, pionowa czes¢ sadu: 4 - 15 =60 m?,
pozioma czeéé sadu: 5 -+ 13 =65 m?, razem sad: 125 m?, stosunek: % = %

2 punkty

kod 2.1 — Poprawny sposob obliczenia powierzchni dziatki oraz sadu, ale z bledami
chunkowymi. Brak dalszych obliczen lub zawierajg one bledy inne niz rachunkowe. (czes¢

a
‘ i 2 z bledami rachunkowymi)

kod 2.2 — Poprawne obliczenie powierzchni sadu (105 m?). Brak dalszych obliczen lub
zawierajg one bledy inne niz rachunkowe. (tylko czes¢ 2)

kod 2.3 — Poprawne obliczenie powierzchni dziatki (300 m?) oraz powierzchni warzywnika
(35 m?) lub powierzchni jednej czesci sadu. Brak dalszych obliczen lub zawieraja one bledy
inne niz rachunkowe. (czes¢ 1 oraz czesciowo 2). Na przyktad:

. cala dziatka: 20 - 15 =300 m%, warzywnik: 7 - 5 =35 m%

. cata dziatka: 20 - 15 =300 m?, pionowa czes$¢ sadu: 4 - 15 =60 m?.

. cata dziatka: 20 - 15 =300 m?, pionowa czes$¢ sadu: 4 - 15 =60 m?,
pozioma cze$¢ sadu: 5 - 13 =65 m?, razem sad: 125 m>.

1 punkt

kod 1.1 — Poprawne obliczenie powierzchni dziatki (300 m?) lub powierzchni warzywnika
(35 m?) lub powierzchni jednej czesci sadu. Brak dalszych obliczen lub zawieraja one bledy
inne niz rachunkowe. (czes¢ 1 albo czesciowo 2)

0 punktow
kod 0.1 — Rozwigzanie btgdne.

kod 0.2 — Brak rozwigzania, ale pozostal §lad zajmowania si¢ zadaniem: przekreslone
obliczenia, komentarz (np. ,,niec wiem”, ,,za trudne”), rysunek niezwigzany z zadaniem
(np. stoneczko, buzka).

kod 9 — Zadanie opuszczone — brak §ladu zajmowania si¢ zadaniem.



